



# Москалькова попросила Генпрокуратуру проверить сообщения о пытках заключенных в колонии «Черный дельфин»

18:34, 22 апреля 2024,



Уполномоченная по правам человека Татьяна Москалькова [обратилась](#) в Генпрокуратуру РФ с просьбой провести проверку обращений о неправомерных действиях сотрудников колонии для пожизненно осужденных ИК-6 («Черный дельфин»). Обмудсмен пообещала взять ситуацию на особый контроль.

Ранее о возможных массовых издевательствах над арестантами ИК-6 [рассказала](#) член СПЧ Ева Меркачева. Она привела рассказ одного из арестантов:

«Страшнее всего приходится тем, кто только прибывает. Им сразу дают понять, какие тут порядки. Люди от этого в шоке. Из того, через что я прошел: поза «ласточки» от подъёма до обеда, от обеда до ужина, от ужина до отбоя (сами посчитайте, сколько это часов, не разогнувшись). Тех, кто недостаточно широко, по их мнению, расставляет ноги, бьют по конечностям. Еще требуют совершать под угрозой избиения разные действия, не предусмотренные законом, в том числе заставляют прыгать. Мне говорили, что в ИК такие правила — что скажут, то и делать. Угрожали засунуть дубинку в задний проход. Все это с выключенным видеорегиистратором».

По словам Меркачевой, адвокат другого заключенного рассказал ей, что арестанта опускали в тазик с водой, присоединив провода с током к его гениталиям.

«Черный дельфин» — исправительная колония особого режима для пожизненно осужденных в городе Соль-Илецке Оренбургской области. Это самая большая колония подобного типа в РФ, ее также называют самой строгой в России.